

## **ВСТРЕЧА СТУДЕНТОВ ТУСУР С ВЕТЕРАНАМИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

*Тохтаходжаева К.*

*«ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ» (ТУСУР), Гуманитарный факультет, Кафедра истории и социальной работы (ИСР).*

*Статья посвящена встрече студентов с приглашенными ветеранами ВОВ. ТУСУР поддержал городскую акцию и пригласил почётных гостей – ветеранов Великой Отечественной войны на встречу со студентами университета*

*Ключевые слова: ветераны, Великая Отечественная война, студенты, ТУСУР.*

### **TUSUR STUDENTS MEETING WITH VETERANS OF THE GREAT PATRIOTIC WAR**

The article is devoted to meeting students with invited veterans. TUSUR supported urban action and invited guests of honour- The great patriotic war veterans at a meeting with University students.

Keywords: World War II veterans, students, TUSUR.

14 апреля 2015 года – 25 дней до знаменательной даты 70-летие Великой победы. В этот день в Студенческом бизнес-инкубаторе «Дружба» состоялась встреча студентов ТУСУРа с ветеранами Великой Отечественной войны. Данная встреча была организована при поддержке администрации Советского района, профсоюзной организации студентов ТУСУРа и управления молодежной политики г. Томска. Были приглашены два ветерана: Зоя Васильевна Лебедева и Валентина Григорьевна Яковлева.

ТУСУР поддержал городскую акцию и пригласил почётных гостей – ветеранов Великой Отечественной войны на встречу со студентами нашего университета, - говорит председатель профсоюзной организации студентов ТУСУРа Ринат Галин. — Наше молодое поколение должно знать и помнить то, что ветераны сделали для нас главное – завоевали свободу. Каждый день они приближали Победу, сражаясь на фронте и работая в тылу. Мы рады, что сегодня с нами сидят люди поколения победителей.

Спустя 70 лет после окончания войны, живы наши герои, да не то чтобы живы, они молоды еще душой и помогают нам молодому поколению развивать патриотизм. Такие встречи достойны уважения. Когда я слушала рассказы ветеранов, перед глазами проносились картинки тех дней. Эмоции были неопишуемы, на душе была радость и гордость. Они столько сил вложили в то, чтобы наша страна победила, в то, чтобы мы были все живы.

Из рассказа Зои Васильевны 22 июня в 4 часа бомбили Киев. Это было воскресенье. На тот момент она была всего лишь школьницей и в это время вместе со своими друзьями они просто гуляли по городу. После прогулки Зоя Васильевна зашла домой и увидела

свою маму всю в слезах, ее мама рассказала ей, что случилась ужасная трагедия с нашей страной.

Зоя Васильевна строила противотанковые рвы. Пока они их копали, жили в шалашах, как настоящие солдаты. Также у нее была инициатива помогать раненым солдатам. Вместе со своей подругой она решила пойти в Ивако госпиталь. Начальник госпиталя недолго думая и с улыбкой на лице, согласился и сказал, чтобы со следующего дня она начинала свою работу. И так Зоя Васильевна стала санитаркой ИВАКО госпиталя. Вот такое было у нее участие в великой отечественной войне.

Также Зоя Васильевна поведала нам, что после того, как она проработала санитаркой, она захотела отучиться в медицинском. На тот момент можно было отучиться в Ленинграде, но как туда попасть? Блокада на тот момент осталась в прошлом, но въезд в город был по-прежнему ограничен. Ее мама работала товароведом молочной базы, и помогла своей дочери добиться цели. Девочку отправили в Ленинград в вагоне с молочной продукцией. Студенткой Зоя Васильевна стала и окончила педиатрический институт. В Томске она оказалась благодаря тому, что вышла замуж. В 1962 году ей предложили работу главврача первой городской детской больницы на Московском тракте. Так она проработала 15 лет, и изменила всю больницу до неузнаваемости. Думаю, что этот человек изменил многое, и мы будем благодарны ей всегда.

Валентина Григорьевна рассказала про то что когда война уже продлилась 3 недели город Смоленск пал и ей пришлось остаться в оккупации. Всю молодежь немцы собирались перевезти в Германию, чтобы она работала на их заводах. Она спряталась в лесу, чтобы не ехать в Германию и тем самым она ушла в партизаны. Но, к сожалению, «палицаи» на пол пути ее арестовали и привезли к управляющему города. Управляющий сказал ей, что по законам нового времени ее должны расстрелять. Этого не сделали только из-за того, что она была слишком молода и ее отправили под конвоем «палицаев» в штрафной лагерь. Но она не смогла там находиться, снова сбежала и спряталась в лесу. Находилась там и ждала приход наших войск, которые освободили Смоленск.

Также великие ветераны показывали нам письма военного периода. Они были завернуты треугольником... И Зоя Васильевна зачитала одно из них, это было от ее брата, который погиб на войне. Он рассказывал про то, что умрет за свою Родину и за Сталина... Эти слова великого патриота своей страны.

Знаете, я очень рада, что посетила такую встречу. Данная встреча дала мне понять, насколько люди были самоотверженные и преданные своему Отечеству, которые не понаслышке знали, что такое война и помогли нам сохранить свободу.

Такие встречи пробуждают в нас, различные эмоции, чувства. Одними из главных является гордость и радость. К сожалению, сегодня практически не осталось тех, кто много лет назад из последних сил боролся с врагом, шёл на пролом к Победе. Но тем, кто сегодня с нами мы хотим сказать огромное спасибо за то, что вы подарили нам жизнь. Но каким бы огромным ни было наше спасибо оно не сравнится с тем, что сделали для нас те, кого мы называем ветеранами!